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Verbale Riunione Consiglio Direttivo Associazione Montiluna 2000 

 
 
 
Il giorno 17 Settembre 2020 si è svolta, in modalità virtuale, la riunione del Consiglio Direttivo 
dell’Associazione Montiluna 2000, per deliberare sul seguente OdG: 
 

1. Gestione comunicazioni ai soci e convocazione assemblee 
2. Mantenimento incarico consiglieri assenti o non partecipativi  
3. Eventuale sostituzione di consiglieri da far approvare alla prossima assemblea soci (di fine 

ottobre) 
4. Maggior collaborazione tra i consiglieri con espletamento degli incarichi presi per 

accorciare i tempi di soluzione dei problemi  
5. Uniformità di vedute da sostenere nel rapporto con i soci  
6. Nuova linea di approccio con il comune (strade e servizi alla frazione es. manutenzioni e 

taglio erba strada per sicurezza accesso estivo ) 
7. Proposte per l’organizzazione parcheggio motoslitte a Claviere 
8. Problema acquisto skipass a Sagnalonga 
9. Approccio con Monginevro per permesso accesso, transito e utilizzo distributore benzina 

invernale con motoslitte  
10. Definizione e palinatura Route des Escartones  
11. Varie ed eventuali 

 
 
La riunione è iniziata alle ore 21:00. 
 
Erano collegati i seguenti Consiglieri: 
 
Andrea Bogianchino Presidente 
Davide Bianco Tesoriere 
Denis  Zaccaria Vice Presidente 
Marco Gazzarrini Segretario 
Tiziano Quarenghi 

 Francesco Pecco 
 Luciana Stradella 
 Laura Stradella 
 Davide Debenedetti 
 Antonio Alvigini 
 Tommaso Labriola 
  

Era pertanto rappresentato l’intero Consiglio Direttivo. 
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Ha subito preso la parola il Presidente Andrea Bogianchino, per affrontare il punto 6) Nuova linea 
di approccio con il Comune. 
 
Andrea fa notare come, nonostante ripetute assicurazioni verbali da parte degli organi comunali, 
ad oggi nessun intervento di manutenzione alle strade di accesso a Sagnalonga è stato fatto, e i 
pochi fatti sono stati di pessima qualità e non risolutivi.  
Tale situazione non è sostenibile, e quindi il Presidente propone di cambiare la modalità di 
approccio, mettendo il Comune davanti alle proprie responsabilità, sulla base delle leggi esistenti e 
calcando la mano sulla pericolosità della situazione attuale e delle eventuali conseguenze cui il 
Comune andrebbe incontro in caso di ulteriore inerzia da parte dei competenti organi. 
Il tutto senza arrivare, per il momento, a passi ufficiali per non entrare in aperto contrasto con una 
PA, il che non appare conveniente. 
Viene anche richiesto ai Consiglieri che avessero competenza in materia di fornire materiale (leggi, 
regolamenti comunali, ecc.) a sostegno di questa posizione. 
 
Il Consiglio approva all’unanimità la linea proposta dal Presidente. 
 
Si passa poi ad affrontare il punto 8) Acquisto Skipass a Sagnalonga. 
Denis Zaccaria illustra all’assemblea come la possibilità di vendere presso la Scuola Sci Montiluna a 
Sagnalonga i biglietti Winter Trekking e quelli per la seggiovia Colle Bercia abbia dato buoni 
risultati. La strategia della Sestriere è quella comunque di ridurre personale alle biglietterie e 
favorire l’acquisto di Skipass online con tessera magnetica nominativa, ma questo non risolve il 
problema degli ospiti, anche perché il biglietto della seggiovia non viene rimborsato sugli Skipass 
Via Lattea Internazionale, che danno accesso alla parte francese del comprensorio. 
Viene stabilito di contattare nuovamente la Sestriere per un nuovo tentativo di soluzione del 
problema. 
 
Riguardo al punto 9) Rapporti con Monginevro per l’utilizzo del nuovo distributore di benzina, 
Tiziano Quarenghi illustra all’assemblea che ha avuto contatti con Sindaco di Monginevro, al fine 
di consentire il transito sulla pista da fondo per poter arrivare al distributore senza commettere 
infrazioni; il Sindaco si è dimostrato collaborativo e cortese.  
Tiziano sta continuando a seguire la cosa, e ci terrà informati sugli sviluppi. 
 
Si passa quindi al punto 10) Palinatura Route des Escartons 
A causa dell’emergenza sanitaria e del rallentamento dei finanziamenti anche in Francia sono in 
difficoltà economiche, le associazioni non ricevono i contributi e sono state bloccate per ora tutte 
le iniziative. La fornitura di cartelli e paline è rimandata a data da destinarsi, confermata per ora la 
battitura della pista invernale da Cherviere alla Mautino. 
 
Si passa poi al punto 7) Proposte per il parcheggio motoslitte a Claviere 
Andrea Bogianchino rappresenta all’assemblea come il Sindaco di Claviere, Capra, abbia espresso 
la volontà di regolamentare il parcheggio delle motoslitte, attualmente privo di regole che non 
siano quelle della buona educazione, spesso disattese. 
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Antonio Alvigini informa l’assemblea di avere predisposto una prposta da sottoporre al Sindaco, 
che dovrebbe incontrare in tempi brevi. La proposta che Antonio andrà a fare consta 
nell’assegnare specifiche zone di parcheggio sulla base dei fruitori: gestori di rifugi, residenti con 
garage, residenti senza garage, e per durata della sosta (breve o lunga); la zona davanti ai garage 
sarebbe dedicata alle sole operazioni di carico e scarico. 
Il Comune pare sia disponibile ad incrementare l’illuminazione delle zone destinate alla sosta delle 
moto, ad installare un sistema di videosorveglianza ed a garantire la battitura. 
Non appena Antonio ci darà aggiornamenti gli stessi verranno comunicati. 
Si ritiene che l’essere stati interpellati e identificati come un interlocutore privilegiato rappresenti 
un successo per l’Associazione. 
 
Si passa poi alla discussione dei punti da 1) a 5), fra loro collegati. 
Il Presidente fa notare che non tutti i Consiglieri hanno fornito un fattivo contributo, e pertanto 
invita chi, per vari motivi, non potesse fornire un contributo potrebbe rassegnare le dimissioni così 
da consentire ad altri di poter entrare in Consiglio. 
 
Il Consigliere Laura Stradella comunica che, per impegni personali, non è in grado di fornire un 
fattivo contributo, ed annuncia la propria intenzione di non rinnovare la propria candidatura alla 
scadenza del mandato (si ricorda che la scadenza del mandato è triennale quindi nell’ottobre 
2022). Laura propone che le successive riunioni del Consiglio Direttivo siano aperte ai Soci uditori 
che ne facessero richiesta, senza diritto di voto.  
Viene fatto notare che questa è la prima riunione del Consiglio Direttivo, che è stata convocata 
ufficialmente e difatti sono presenti tutti i Consiglieri. 
Riguardo le modalità di comunicazione ai soci, il Segretario fa notare che l’Assemblea dei Soci, da 
Statuto, deve essere convocata in forma scritta, ma che non è espressamente richiesta la formalità 
della lettera raccomandata AR; viene deciso, anche a fronte della prova di invio della newsletter ai 
Soci che ha avuto esito positivo, che l’Assemblea verrà convocata mediante mail con avviso 
nell’area riservata del sito Montiluna.it. 
 
L’Assemblea approva all’unanimità. 
 
Anche i Verbali del Consiglio Direttivo saranno pubblicati nell’area riservata del sito unitamente ai 
bilanci 2019 e futuri,  con contestuale avviso ai soci mediante email. 
 
Non essendovi altro da deliberare, la riunione si chiude alle ore 23:15. 
 
 
 
 
 


